

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	Ekonomi Güven Endeksi	Haziran		97,2
12:00	EB	Ekonomi Güven Endeksi	Haziran	94,3	93,5
12:00	EB	Reel Kesim Güven Endeksi	Haziran	-7,2	-8,0
12:00	EB	Tüketici Güven Endeksi	Haziran-F		-17,7
17:30	ABD	Dallas Fed İmalat Aktivite End.	Haziran	1,0	0,4
20:30	EB	ECB Başkanı Lagarde'ın Konuşması			

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

ABD ile İran arasında ateşkesin ihlal edilmesiyle taraflar karşılıklı saldırılar düzenlerken, Hürmüz Boğazı çevresindeki gerilim yeniden yükseldi. Trump'ın İran'a yönelik sert açıklamaları ve ABD'nin İran'ın güneyindeki hedeflere düzenlediği saldırılar risk iştahını baskılamakta, tarafların Katar'da teknik görüşmelere yeniden başlayabileceğine yönelik haberler yeni haftaya daha ılımlı bir görünümle girilmesini sağladı. Bu sabah da ABD ve İran'ın yeni bir tırmanıştan kaçınacağı beklentisiyle ABD vadeli endeksleri pozitif seyrederken, Asya piyasalarında karışık bir görünüm izleniyor. Japonya endeksleri satıcı seyrederken, Hong Kong pozitif, Çin piyasaları ise yataya yakın hareket ediyor. ABD piyasaları Cuma gününü ise sınırlı kayıplarla tamamladı. Dow Jones %0,09, S&P500 %0,05 ve Nasdaq %0,24 geriledi. Avrupa vadeli endekslerinde ise karışık bir görünüm takip ediliyor.

ABD tarafında Fed üyelerinden gelen son açıklamalar, haziran toplantısında verilen şahin mesajların ardından üyeler arasında faiz artırımı beklentilerinin korunduğunu gösteriyor. Minneapolis Fed Başkanı Kashkari, ekonomide geniş tabanlı enflasyon baskılarının sürdüğünü belirterek bu yıl en az bir faiz artışını destekleyen görünümün devam ettiğini ifade etti. Richmond Fed Başkanı Barkin ise enflasyonda kısmi iyileşme sinyalleri görülsede özellikle hizmet fiyatlarındaki katılgın ve güçlü iç talebin fiyat baskılarını canlı tuttuğunu vurguladı. Bu hafta gözler ayrıca 29 Haziran-1 Temmuz tarihlerinde düzenlenecek ECB Sintra Forumu'nda olacak. Forumda Çarşamba günü gerçekleştirilecek para politikası panelinde Fed Başkanı Kevin Warsh'un, ECB Başkanı Christine Lagarde, BoE Başkanı Andrew Bailey ve Kanada Merkez Bankası Başkanı Tiff Macklem ile birlikte vereceği mesajlar yakından takip edilecek. ABD tarafında ise haftanın en önemli gündem maddesi istihdam verileri olacak. Özellikle Perşembe günü açıklanacak tarım dışı istihdam verisi, Fed'in faiz patikasına ilişkin beklentiler açısından yakından izlenecek. Bu sabah dolar endeksi 101,3 seviyelerinde bulunurken, ABD 2 yıllık tahvil getirisi %4,10, 10 yıllık tahvil getirisi ise %4,37 seviyelerinde seyreliyor. EURUSD 1,1386, GBPUSD ise 1,3203 seviyelerinde işlem görüyor. Bugün ABD'de nispeten sakin bir veri akışı, Euro Bölgesi'nde ise tüketici güven endeksleri ve ECB Başkanı Lagarde'ın konuşması takip edilecek.

Yurt içinde bu haftanın en önemli gündem maddesi Cuma günü açıklanacak haziran ayı enflasyon verileri olacak. Piyasalar, TCMB'nin son dönemde koruduğu sıkı para politikası duruşu sonrasında enflasyonda ana eğilimin nasıl şekillendiğine odaklanacak. Borsa tarafında ise geçtiğimiz haftanın son işlem gününde yatay bir görünüm izlendi. BIST100 endeksi günü %0,10 yükselişle 14.274 seviyesinden tamamlarken, işlem hacmi 135,0 milyar TL ile görece düşük gerçekleşti. Bu sabah dolar/TL 46,63 seviyelerinde bulunurken, 5 yıllık CDS primi 222 seviyesinde seyreliyor.

Kıymetli madenlerde Cuma günü görülen toparlanmanın ardından bu sabah ons altın 4.050\$, ons gümüş 58,20\$ civarında seyreliyor. Petrol tarafında ise düşüş eğilimi sürüyor. Brent petrol 72,0\$ seviyelerine kadar gerilerken, Bitcoin 59.800\$ seviyelerinde işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1421-1,1490, aşağı yönde 1,1292-1,1210 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3232-1,3301, aşağı yönde 1,3140-1,3096 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.086\$-4.119\$, aşağı yönde 3.959\$-3.835\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 59,70\$-61,52\$, aşağı yönde 55,61\$-54,47\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.653\$-1.729\$, aşağı yönde 1.549\$-1.494\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.233\$-1.275\$, aşağı yönde 1.113\$-1.085\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.606€-3.678€, aşağı yönde 3.488€-3.336€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 53,83€-57,06€, aşağı yönde 49,00€-45,43€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,8000, aşağı yönde MOST indikatörü 45,5843 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Girişimlerin ürettikleri ürünlerden yaptıkları satış 2025 yılında 24 trilyon 28 milyar 700 milyon TL olarak gerçekleşti. Bu değer 2024 yılında 18 trilyon 814 milyar 973 milyon TL iken; 2023 yılında 13 trilyon 343 milyar 937 milyon TL oldu.
- 25 Haziran 2026 tarihinde Hazine ve Maliye Bakanlığı'nın, uluslararası sermaye piyasalarında gerçekleştirdiği 6 yıl vadeli ve 2,75 milyar ABD Doları tutarında sukuk (kira sertifikası) ihracında kira oranı %6,70, getiri oranı ise %6,75 olmuştur. İhraca talep 2,5 katından fazla olmuştur. Gelen taleplerin %65'i Orta Doğu, %20'si Birleşik Krallık, %9'u ABD, %4'ü diğer Avrupa ülkeleri, %2'si Türkiye ve diğer ülkelerdeki oluşmuştur.
- JP Morgan petrol fiyatlarındaki düşüş ve TCMB'den gelen gevşeme sinyallerini gerekçe göstererek Türkiye için 2026 yıl sonu politika faizi tahminini %37'den %35'e düşürdü. Banka Merkez Bankası'nın eylül ve ekim aylarında 100'er baz puanlık indirim gideceğini öngördü.
- Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) verilerine göre, 1-3 ay vadeli mevduat faizlerinde ılımlı da olsa bir iyileşme görüldü. TCMB verilerine göre, mevduat faizleri, 2025 yılının başında %45-46 bandında seyrederken yıl boyunca kademeli olarak geriledi. Düşüş eğilimi 2026 yılının başlarına kadar devam ederken, faiz oranları %38-39 seviyelerine kadar indi. 2026'nın ilk çeyreğinden itibaren mevduat faizlerinde sınırlı bir yükseliş görüldü. Güncel verilere göre 19 Haziran itibarıyla mevduat faizleri %40,9 seviyesinde dengelendi.
- TÜSİAD Maliyet Bazlı Rekabet Gücü Endeksi (TÜSİAD-RGE), 2026 yılının ilk çeyreğinde bir önceki çeyreğe göre %1,7 oranında gerileyerek 87,3 değerini aldı.
- BDDK ve Turkey Data Monitor verilerine göre, 13 haftalık yıllıklandırılmış ve kur etkisinden arındırılmış kredi büyüme oranlarında Haziran ayında dikkat çekici bir ayrışma yaşandı. Tüketici kredileri yeniden hız kazanarak %40,9'a yükselirken, ticari kredi büyümesi %20 seviyesine geriledi.
- Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, yaptığı konuşmada ekonomiye ilişkin mesajlar verdi. Reeskont kredilerinin günlük limitinin 4,5 milyar TL'den 5 milyar TL'ye çıkarıldığını söyledi.
- Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Hürmüz Boğazı'nda bekleyen Türk sahipli gemilerin tamamının güvenli şekilde bölgeden ayrıldığını, Basra Körfezi'nden ayrılmayı bekleyen herhangi bir Türk gemisinin bulunmadığını açıkladı.
- Ticaret Bakanlığı, yolcu beraberinde getirilen eşyalara ilişkin muafiyet hükümleri ve limitlerinin 2009 yılından bu yana aynı şekilde uygulandığını ve yakın tarihte değişiklik yapılmadığını ifade etti.
- Küresel endeks devi MSCI, gelişmekte olan piyasalar arasında yer alan Türkiye ve Endonezya'yı şeffaflık ve piyasa işleyişi konusundaki endişeler nedeniyle mercer altına aldı. Haziran ayı içinde her iki ülkenin de "bilgi akış kriteri" notunu düşüren kurum, sermaye piyasalarında somut ve güvenilir adımlar atılmaması halinde sert yaptırımların kapıda olduğu mesajını verdi.

Avrupa

- Volkswagen'in on binlerce kişiyi daha işten çıkarmayı ve bazı fabrikaları kapatmayı planladığı bildirildi. Manager Magazin'in kaynaklara dayandırdığı haberinde, CEO'nun bu hafta başlarında yapılan yönetim kurulu toplantısında sunduğu planların, personel azaltışını iki katına çıkararak 100 bine kadar çıkarmayı içerdiğini bildirdi.
- Euro Bölgesi'nde tüketicilerin gelecek yıla ilişkin enflasyon beklentileri, Orta Doğu'daki çatışmaları sona erdirecek anlaşmaya varılmadan önce bile Mayıs ayında keskin şekilde düştü. Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) açıkladığı aylık ankete göre, tüketici fiyatları beklentisi Mayıs ayında %3,5 olarak ölçüldü. Beklenti Nisan ayındaki %4'lük seviyeden keskin şekilde geriledi. Para politikasının belirlenmesinde önemli olan üç ve beş yıllık göstergeler ise sırasıyla %2,9 ve %2,4 seviyelerinde kalarak yüksek seyri sürdürdü.
- Avrupa Birliği, değerli metali ABD ve Asya'ya akışını önlemek amacıyla alüminyum hurda ihracatına %15 oranında vergi uygulamayı planlıyor. Financial Times'in konuya yakın kaynaklara dayandırarak verdiği habere göre Brüksel'in bir malın blok dışına çıkışına vergi koyacağı bu ilk düzenlemenin 9 Eylül'de yürürlüğe girmesi öngörülüyor.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) üyesi Isabel Schnabel, ABD ve İran arasında varılan barış anlaşmasının Hürmüz Boğazı'nı yeniden açmasıyla enerji fiyatlarında yaşanan düşüşe rağmen, enflasyon üzerindeki baskının beklenenden daha güçlü olabileceği konusunda uyarılarda bulundu. Schnabel, gıda, mal ve hizmet enflasyonunun yukarı yönlü risklerle karşı karşıya olduğunu belirtti. Enerji fiyatlarındaki şokun daha geniş bir enflasyonist dinamığe dönüşebileceğine dikkat çeken Schnabel, Hürmüz Boğazı'nın sadece kademeli olarak açılmasının beklendiğini ve bu nedenle petrol fiyatlarının kalıcı olarak yüksek seviyelerde kalacağını ifade etti. Belirsizliğin hala yüksek olduğunu ancak barış anlaşmasının olumsuz senaryoların gerçekleşme ihtimalini azalttığını belirten Schnabel, merkez bankası için ihtiyatı elden bırakmanın bir neden olmadığını vurguladı. ECB'nin orta vadede enflasyonu %2 hedefine geri getirmek için faiz oranlarını artırmaya devam etmesinin beklendiğini yineleyen yetkili, tüketici enflasyon beklentilerinin arttığını, ancak ücret baskılarına dair henüz bir işaret görülmediğini kaydetti.

ABD

- ABD hisse senedi fonları, teknoloji hisselerine yönelik işlemlerin yavaşlamasıyla 24 Haziran'da sona eren haftada 8,5 milyar dolarlık net çıkış kaydetti. Bu, üç ay sonra görülen ilk haftalık para çıkışı oldu. Bank of America'nın EPFR Global verilerine dayandırdığı rapora göre çıkışlara teknoloji fonları öncülük etti. Teknoloji fonlarından haftalık bazda rekor düzeyde 9,3 milyar dolar çekildi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- Wall Street Journal'ın haberine göre, Fed Başkanı Kevin Warsh, kendisine danışmanlık yapmaları için uzun yıllardır merkez bankasında görev yapan 2 deneyimli ekonomisti görevlendirdi. Konuya yakın kaynakların aktardığına göre Fed'in Araştırma ve İstatistik Bölümü'nde 3 başkan yardımcısından biri olan Daniel Covitz ile Para Politikası Bölümü'nde kıdemli yardımcı direktör olarak görev yapan Eric Engstrom, Warsh'un danışmanları olarak görev yapacak.
- ABD Ticaret Bakanlığı'nın açıkladığı verilere göre, mal ticareti açığı bir önceki aya göre %27,4 artarak 105,8 milyar dolara ulaştı. ABD'nin mal ihracatı, ham petrol ve petrol ürünlerini de içeren sanayi tedarik malzemeleri kategorisi başta olmak üzere çeşitli kategorilerdeki düşüşün etkisiyle %5,4 azaldı. İthalat ise %3,6 arttı.
- Michigan Üniversitesi'nin nihai verilerine göre ABD'de tüketici güven endeksi haziran ayında 49,5'e yukarı yönlü revize edildi. Veri, öncü açıklamadaki 48,9 seviyesinin üzerinde gerçekleşirken, mayıs ayındaki 44,8 seviyesine göre iyileşme kaydetti. Cari koşullar endeksi 47,7'ye revize edilirken, beklentiler endeksi 50,7'ye yükseltildi. Tüketicilerin 1 yıllık enflasyon beklentisi %4,8'den %4,6'ya, 5 yıllık enflasyon beklentisi ise %3,9'dan %3,3'e geriledi.
- Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, ekonomide geniş tabanlı enflasyon baskılarının sürdüğünü belirterek, bu görünümün Fed'in bu yıl en az bir faiz artışı öngörmesinde etkili olduğunu söyledi.
- Richmond Fed Başkanı Tom Barkin, enflasyonun hala çok yüksek seviyelerde seyrettiğini belirterek, fiyat baskılarının hafiflemesine dair bazı erken işaretler gördüğünü ifade etti. Barkin, güncel verilerin kabul edilebilir düzeyin üzerinde olduğunu vurguladı. Barkin, enflasyonun Fed'in %2 hedef seviyesine dönmesi konusunda güven duymanın zor olduğuna dikkat çekerek, bu süreci desteklemek için federal fon faiz oranı, iş gücü piyasası veya diğer dezenflasyonist unsurlardan gelecek ek bir etkiye ihtiyaç duyulduğunu belirtti. Özellikle hizmet sektörü fiyatlarındaki katılığın ve şirketlerin fiyat belirleme süreçlerindeki tutumunun enflasyonda kalıcılık yarattığına değinen Barkin, bu durumun kendisini hafif kısıtlayıcı bir duruşun makul olduğu düşüncesine sevk ettiğini ifade etti. Richmond Fed Başkanı, ABD ile İran arasındaki ateşkes anlaşmasının ardından petrol fiyatlarında yaşanan düşüşün ve buna bağlı olarak bölgesindeki benzin fiyatlarındaki gerilemenin enflasyonist baskılar üzerinde olumlu bir etki yarattığını belirtti. Ancak Barkin, bu rahatlama unsurlarına rağmen, yapay zekâ altyapısına yönelik yatırımların genişlemesinin enflasyon üzerinde yeni bir yukarı yönlü baskı unsuru oluşturduğuna dikkat çekti. ABD tüketiminin güçlü seyrini korumasının, enflasyonu hedef seviyeye düşürme konusunda bir engel teşkil edebileceğini söyleyen Barkin, para politikasının gelecekteki rotasını belirlemek için önümüzdeki aylarda ekonomik göstergeleri yakından izleyeceğini ifade etti.
- ABD Başkanı Donald Trump, Amerikan şirketlerine dijital hizmet vergisi uygulayan ülkelerin ABD'ye ihraç ettiği tüm mallara %100 gümrük vergisi uygulanacağını açıkladı.
- ABD yönetiminin, ulusal güvenlik gerekçesiyle kısıtlama uyguladığı yapay zekâ şirketi Anthropic'in Claude Mythos 5 modelinin belirli kurumlara açılmasına izin verdiği belirtildi.
- Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Standard & Poor's (S&P), ABD'nin uzun vadeli kredi notunu "AA+" ve kısa vadeli kredi notunu "A-1+" olarak teyit ederken, not görünümünü "durağan" olarak korudu.
- Goldman Sachs, ABD'de haziran ayı tarım dışı istihdam verisini piyasa beklentisinin üzerinde, 130 bin olarak tahmin ediyor. FIFA Dünya Kupası'nın Haziran verisine yaklaşık 40 bin kişilik pozitif katkı yapması bekleniyor. Eğitim hizmetleri dışındaki devlet istihdamının ise 10 bin azalması öngörülüyor.

Asya

- BNP Paribas ekonomistleri, Hürmüz Boğazı'ndaki gerginliğin azalmasına karşın Japonya'nın Orta Doğu krizinden önceki döneme kıyasla yüksek seyreden ithalat fiyatları nedeniyle enflasyon baskısıyla karşı karşıya kalmayı sürdüreceğini öngördü.
- Çin Devlet Döviz İdaresi verilerine göre ülkenin mal ve hizmet ticareti Mayıs 2026'da 4 trilyon 732 milyar yuan olarak gerçekleşti. Dönem boyunca ihracat 2 trilyon 598 milyar yuan, ithalat ise 2 trilyon 134 milyar yuan oldu. Böylece Çin'in mal ve hizmet ticaret fazlası 464,4 milyar yuan olarak kaydedildi. Dolar bazında ihracat 379,9 milyar dolar, ithalat 312 milyar dolar, ticaret fazlası ise 67,9 milyar dolar oldu.
- Çin'de cari işlemler dengesinin, bu yılın ilk çeyreğinde 184,3 milyar dolar fazla verdiği bildirildi. Bu dönemde mal ticaretinde 247,5 milyar dolar fazla, hizmet ticaretinde 59,6 milyar dolar açık, yatırımlarda 7,4 milyar dolar açık ve cari transferlerde 3,8 milyar dolar fazla kaydedildi.
- Çin Merkez Bankası (PBOC), likidite koşulları üzerindeki kontrolünü derinleştirmek ve politika çerçevesini küresel standartlarla daha uyumlu hale getirmek amacıyla pazartesi günü ilk kez gecelik ters repo işlemlerine başladı. Banka, finansal kuruluşlara 300 milyar yuan (44,10 milyar dolar) tutarında fon sağladı. Daha sonra gecelik ters repo faiz oranının %1,25 olarak belirlendiği açıklandı. Bu oran, %1,35 seviyesindeki piyasa beklentisinin altında gerçekleşti. Banka ayrıca, Çin'in birincil politika faizi olarak kabul edilen %1,4 oranındaki yedi günlük ters repo işlemleriyle 157,5 milyar yuan tutarında ek likidite enjekte etti.
- Çin Ticaret Bakanlığı, pazartesi günü aralarında savunma ve teknoloji firmalarının bulunduğu 20 Japon kuruluşunu "çift kullanımlı" ürünlere yönelik ihracat kontrol listesine eklediğini duyurdu. İhracat kısıtlaması getirilen 20 kuruluş arasında; Japonya Savunma Araştırmaları Enstitüsü, Mitsubishi, Komatsu ve Fujitsu şirketlerinin çeşitli iştirakleri öne çıkıyor.
- Japonya hükümeti, uzun vadeli ekonomi planı kapsamında yıllık reel büyümeyi mümkün olan en kısa sürede %1'in üzerine çıkarmayı hedefliyor. Bu oran, ülkenin son 5 yıldaki ortalama büyüme hızının iki katından fazlasına karşılık geliyor.

Dünyadan

- İran Dışişleri Bakanlığı, ABD ile Körfez İşbirliği Konseyi tarafından yayımlanan ortak bildirisinin "müdahaleci, sorumsuz ve kısırtıcı tutumlar" içerdiğini açıkladı. Tahran yönetimi, ABD'nin Körfez'deki askerî varlığının bölgede güvensizlik ve bölünmenin kaynağı olduğunu savundu. İran, Körfez ülkelerine topraklarının gelecekte ülkeye yönelik herhangi bir saldırıda kullanılmasını önleme çağrısında bulundu.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- İran Devrim Muhafızları Ordusu'nun (DMO), Hürmüz Boğazı'ndan izinsiz geçmeye çalışan 3 petrol tankerini durdurdu ve tankerlerin Basra Körfezi'ne geri döndüğü bildirildi.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran'a ait 4 dronun Hürmüz Boğazı'ndan geçen bir tankeri hedef aldığını öne sürerek, dronlardan üçünün ABD ordusu tarafından düşürüldüğünü ve yaşanan olayın "ateşkesin aptalca ihlali" olduğunu savundu. Trump, İran'ın Hürmüz Boğazı'nda bir petrol tankerini dronlarla hedef aldığını belirterek, olası bir karşılığa ilişkin "Yakında bunu göreceksiniz" dedi. ABD ordusu, Hürmüz Boğazı'ndan geçen ticari gemiye düzenlenen saldırıya yanıt olarak İran'a hava saldırıları düzenlediğini duyurdu.
- İran Devrim Muhafızları Ordusu, ülkenin güneyine düzenlenen saldırıya karşılık ABD ordusunun konuştuğu noktaları vurduğunu duyurdu.
- İran Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış Politika Komisyonu Başkanı İbrahim Azizi, ABD'nin ülkenin güneyine saldırısına ilişkin, "ABD, müzakerelerin ortasında İran'a bir kez daha saldırdı. Başarısız ABD Başkanı (Donald Trump), müzakere ilkelerine veya ateşkese bağlılığı olmadığını gösterdi." ifadelerini kullandı.
- ABD Başkan Yardımcısı JD Vance, İran'ın, ABD ile mutabakatına ilişkin anlaşmazlığı olması halinde iletişime geçebileceğini belirterek, "Şiddete şiddetle karşılık verilecektir." dedi.
- Suudi Arabistan'ın Ras Tanura kentinde, ulusal petrol ve doğal gaz şirketi Saudi Aramco'ya ait bir helikopterin düşmesi sonucu 14 kişi yaşamını yitirdi. Suudi Arabistan'da bir helikopter kaza kırına uğradı.
- İran devlet televizyonu, ülkenin güneyinde Hürmüz Boğazı yakınlarındaki Sirik kentinde patlama sesleri duyulduğunu bildirirken, kentteki bir iletişim kulesinin saldırının hedefi olduğu belirtildi. Daha sonra İran devlet televizyonu, Hürmüz Boğazı yakınlarındaki Keşm Adası'na saldırı düzenlendiğini duyurdu.
- ABD Başkanı Donald Trump, ateşkesi ihlal ettiği gerekçesiyle İran'a yönelik saldırılara ilişkin, "Artık makul olamayacağımız bir nokta gelebilir ve başarıyla başlattığımız işi askeri olarak tamamlamak zorunda kalabiliriz. Bu olursa artık İran var olmaz." açıklamasında bulundu.
- İran ve ABD'nin, Hürmüz Boğazı çevresinde karşılıklı saldırılarını durdurarak bu hafta teknik görüşmelere başlama kararı aldığı iddia edildi. ABD merkezli Axios haber sitesinin, ismi açıklanmayan üst düzey ABD'li yetkiliye dayandığı habere göre, Hürmüz Boğazı konusundaki anlaşmazlıkları çözmek için 30 Haziran'da Katar'da görüşme planladı. Diğer bir ABD'li yetkili de her iki tarafın da "şimdilik" saldırılardan el çekeceğini ve ilki geçen hafta İsviçre'de yapılan teknik görüşmelerin devam edeceği için "gemilerin serbestçe hareket edebileceğini" söyledi. Diğer yandan İran Devrim Lideri Eserlerini Koruma ve Yayma Ofisi Üyesi Mehdi Feza'li, devlet televizyonuna yaptığı açıklamada, İran'ın, ABD ile teknik heyetler düzeyinde bugün gerçekleştirilmesi planlanan görüşmeye katılmadığını söyledi. Feza'li, buna gerekçe olarak, ABD'nin İran'a yönelik saldırılarını sürdürmesi ve dondurulmuş varlıkların serbest bırakılmasına ilişkin somut adım atılmaması olduğunu dile getirdi.
- ABD ile İran'ın karşılıklı saldırılar düzenleyerek birbirlerini ateşkesi ihlal etmekle suçlamasının ardından, Hürmüz Boğazı'ndaki gemi trafiğinde düşüş yaşandı. Al Jazeera Açık Kaynak Biriminin takip ettiği verilere göre, 26 Haziran Cuma ile 28 Haziran Pazar günleri arasında iki ayrı zaman diliminde toplam 48 gemi boğazdan geçiş yaptı.
- İran'ın dini lideri Hamaney'in danışmanı Ali Ekber Velayeti, Bahreyn'in Tahrani'yi kışkırtması halinde ülkeye daha güçlü saldırılar düzenlenebileceği uyarısında bulundu.
- Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, ülkede sürücüler ve işletmeler açısından akaryakıt tedarikindeki sorunların devam ettiğini belirtti.
- Rusya ve Ukrayna'nın müzakere masasına dönmeye hazır olduklarına ilişkin açık bir mesaj vermeleri halinde, yeni tur görüşmelerin Türkiye'de kısa sürede düzenlenebileceği bildirildi. RIA Novosti'ye konuşan Türk hükümetinden bir kaynak, Türkiye'nin gerekli deneyime sahip olduğunu ve taraflar arasında yeniden diyaloga ev sahipliği yapmaya hazır bulunduğunu belirtti.
- Uluslararası Ödemeler Bankası (BIS), yükselen kamu borçları, finansal kırılganlıklar ve yapay zekâ yatırımlarındaki hızlı büyümenin sürdürülebilirliğine ilişkin belirsizliklerin küresel ekonomi üzerindeki riskleri artırdığı uyarısında bulundu. BIS'in pazar günü yayımlanan Yıllık Ekonomi Raporu'nda, zorlanan kamu maliyesi, devam eden arz şokları ve yüksek enflasyonun yeniden kalıcı hale gelme ihtimalinin karmaşık bir kırılganlık ortamı oluşturduğunu belirtildi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.